Lista2 - Limites

Exercicios sobre limites de sequéncias

1. Nas sucessées abaixo, escreva a fungdo definidora de cada uma:

a) (1,4,9,16,25,...) d) (0, 5,10, 15,20, ...)
: 1 1 1

b) (-1,2,-3,4,-5,6,...) e (1, 3 9 27,...)

¢) (1:2:4,8, 16,32, ...) f) (0,1;0,01; 0,001; ...)

2. Das sucessdes abaixo, quais sGo convergentes (e para quais ndmeros converge
quais séo divergentes?

o) fim= = 7 Fije Tk 9 fm =1 (3
n n n
b) f(n) = n; ! g) fn)= (1 + LT el para n par
" ) fln)= L&
1 - —1 Sn—1 ,
c fim= T?Z—E_—l h) fln)= :24_—1 nn , para n fimpz
d) fn) = 2”;’“11 i) fay=\n+1-n 1+%+%+ g 1
3 L mses —— 2

(Lembre-se de que o numerador e o denominador séo somas de n termos de progres:
geométrica no item m.)

n+ 1

Dadas as sucessdes: f(n) = L o gn) =
n 2n

3. Para que valores convergem?

4. Qual a funcdo definidora de h(n) = f(n) + g(n)¢ h(n) & convergente?

5. ldem co exercicio anterior para a sucess@o hy(n) =f(n) - g(n).

4. Ildem o exercicio anterior para a sucess@o hy(in) = f(n) — g(n).

7. ldem ao exercicio anterior para a sucessdo fi3(n) = TJ:%
Respostas:
1. a) fln)=n? (divergente) \r-1
b) f(n)=(-1)*-n (divergente) e) fln)= (3_] (converge para 0)
c) finy=27-1 Edfvergenfe} ) fin) = (0,17 (converge para 0)
)

d) flny=5(n-1) (divergente



2. a) Converge para 0. [} Converge para 5.

b) Divergente. m) Converge para %—

¢) Converge para 0.
d) Converge para 2.
o] “Conmerge poral: 3. f(n) converge para 0 e g(n) para 1/2.

f] Divergente.

g} Converge para 1. 4. h(n) = ”ﬁi converge para L'
h} Converge para 0. =1
i) Converge para 0.
Jh Bivergenie: 5. hiny= L +} converge para 0.
k) Divergente. 2=
6 l—n 1
- h(n) = converge para ——-.

I

7. hy(n) =

converge para 0.
n+l

Exercicios sobre limites

2. Para cada fung@o abaixo f(x) e para cada a, calcule (quando existir):

lim f(x), lim f(x), e lLim f(x).

i ) (; ={2x,se);£2
gl =, & g) fx T s s
b) fl)=2x+1,a=3 h} fx)=V3x+4,a=7
e} flo= 'iii,a:() i) f@= X_Z,a:Z
d) Fx) = x+5 _9 . e _n
I i) ;x—?)’a j) f(x)=senx, a i
. 2v+ 1,se x # 3 ;
= i =3 Y = i
e) f(x) {S,SEX:B ,d k) f)=log(1+x),a=0
f _ X2 sex=0 _
) f={7%25 =0 az0
Respostas:
8. a) 888 g) 7:4; ndo existe
by h) 5:5:5
) _i__i__i il 0:0:0
¥ 3 4 N2 N2 A2
d) -7;-7.-7 J) B g
el .77 kl 0,0;0

f) 0,0;0



9. Obtenha os limites:

. x*=9
o }E-n% x—3
. 49 — 52
) rh—~rr-1-7 T+x
: S5—x
c) ‘_lgnj 051
T
d) \l{no X2 —3x%
Respostas:
9. a6
b) 14
¢ 110
d) —173
e 0
)

. x3
& \hino Dby
. 2 —4x+3
f \hin1 x—1
1l i x—Tx+ 12
. v—d x—4
) -1
h) 31“1 X2 —3x+2
h) -1
il 0
J) 14
k12
1) 27
m) ~2/3
n) 1

J)

k)

lim = 2utl I} lim =27

x—1 x—1 1—3 X2 —S5x+
' x=2 ; gy

£ 1

g, SR 5
e x+1

1 —_ 1 5

_\-l—l‘nz x -2 n SR TN TR

10. Para cada funcéo f(x) abaixo, calcule ILmI+ fx)e ‘_li_}rr:]_f(x), quandt

a) .f(-r):xiﬁ,a=6
b) fix)=——,a=1
) f(x)=i%5, =
d) f=2E2 a=0
e) f=5——. a=2

) f=—"1

a=1

) fe) = ;—Zl,a=o
) fw = —5a=0
k) fx)=2x+ %,a:C

) fx)=5x+ —3—, =

x—2
m) f@) = 2 psrea=
1
n) f(x)= m,ﬂ

44‘
o) flx)= (77-3? a=

1
p) fx) = m,a

g) fo)= +,a=0
e

h) f(*‘) e ,/\.2 2 a= 0

Respostas:

10. a) o= e —oo i] —eo e
b) —0 & o0 ] o e oo
d) oo 2 2 —oo U oo 2 0 —oo
g) —= & oo m)ee e oo
fl o« e —eo n e e oo
g) o g —oo o) o g oo
h} co /2 oo IDJ oo g oo



=~z os seguintes limites:

:‘ '&—2 i) jlli_]}‘lm (2_3(4 -3 +x+6) q) V,l_lin}m «-;’L_-I'%]
m % jlim (23 -3 +x+6) r) lim 25){ =
S i o x—e [Hx—3
an x* k) lim (2x° -3x*+6) s) lim %
gl x— oo x—ee Q3% —5Sx
im  x* ) lim (2x°-3x*+ 6) t)  lim g =t
— —o X = —e0 x—eo X° 4 3
s . . Bty ] ’ 2 -3x+1
. G = = = 1 e
e m) .‘_l_l,ngq 5x2+2x-1 u P LN g x—1
: et a1 ; dx+ 1
. S 1 PP 5ol b 2
e ") et it e O | ) -\'linlm 2% & 5x—-1
: ; T : ] —232
o X s o W WU
=y o) .ril'n}w x+1 ) _\_Ignm 3-4dx
. 2x+ 1 . 1-2x
bn e* 1 - 1
= - S X e T i
Respostas:
11. a) 0 i) oo q) 2
b) 0 J) e 1) 25/16
d) e ) —oo 0
e) eo m) eo u) 0
ﬂ —co n) oo V) 0
g) = o) e W) o
h) 0 p) 2 x) 12

: 2x—1,sex<3 | ,
]2 Af J ={ 2 (= 2
uncdo f(x) B i s € continua no ponto x = 3¢

3
13. A funcéo f(x)= {11[04-31’;(3—)(2# 2 é continua para x = 22

5
14. Verifique se a funcao f(x) = == 1

é continua para x=1.

15. Determine k, de modo que a funcéo f(x) = {ix"- 3 sezx =2 seja continu
e s

Respostas:
12. Sim  14. Nao

13. Nao 15, k=7




20. Caleule os seguintes limites:

. [ §= o |
a) 7“121100 (1 + ;)Y c) ,}Enw (]
b) lim (1+lf d) lim (
fme oy s
Aplicacao:

Juros capitalizados continuamente

e) lim Ingl+a)
x—0

2 )
+ AU
X
f
2%

2x+ 3

De um modo geral, se um capital C € capitalizado continuamente a uma taxa
proporcional a uma taxa i anual, pelo prazo de n anos, o montante é dado por:

M=C.e'".

- Caleule o montante de uma aplicagdo de $ 2.000,00 a juros compostos ¢

confinuamente a uma taxa proporcional a 15% ao ano, durante 4 anos.

20,

Calcule o montante de uma aplicagéo de $ 5.000,00 a juros compostos ¢

continuamente o uma taxa proporcional a 20% ao ano, duranfe 6 meses.

23. Calcule o montante de uma aplicagéo

de $6.000,00 a juros compostos ¢

continuamente a uma taxa proporcional a 22% ao ano, durante 15 meses

Respostas:
20. q) e* c) e
b) etB C‘I,] 63/2
21. $3.644,24 23. $7.899.18
22. $552585 24. 6,42 anos

Zalcule os seguintes limites:

oo sen(—x)
3) lim ——(—
=il X
oo sen kx
b) lim ——
x—0
. x—senx
r} im ————
r—0 X+ senx
Respostas:
25 o d) k
b) k e) alb

c) 0

tg kx

X

g) lim

x—0

d) lim

x—0

: sen ax
e lim ——
r—0 sen bx

. te ax
lim -=
r—0 tg bx

f)

£l alb

senx—x



Exercicios sobre limites.

1. Seja f(x) a fungdo definida pelo gréfico:

AY
Bp-mmmm - S
) ;
5
-1
Intuitivamente, encontre se existir:
(a) 11151 f(x). () lim f(x). (c) lim f(x).
%3 b X3
() lim f(x). (&) lim f(x). () lim f(x).
2. Seja f(x) a funcfo definida pelo gréfico:
Y
2
2 X

Intuitivamente, encontre se existir:

a) lim f(x). ®) Lm_f(x).
¢) lim f(x). @ lim f(x).



Seja f(x) a funcio definida pelo grafico:

X
Intuitivamente, encontre se existir:
(a) 1i1})1+f(x). (b) l'ngl__ fitx). (c) Iin}) f(x).
(d) lim f(x). (e) lim f(x). ) lirr; il
x>+ X = X

2. Seja f(x) a funcdo definida pelo gréfico:

Intuitivamente, encontre se existir:

@ lim f(2). () lim f(x). (© lim f(x)
@ Lim_ f(x). (¢) lim £ (x).



5. Seja f(x) a func¢do definida pelo grafico:

Intuitivamente, encontre se existir:

(@ lim f(x). () Tim f(x). (e) lim f(x).
() XETxf(x)' () lim f(x).

9. Mostrar que existe o limite de f{x) =4x — Semx = Jeque é igual a7,

10. Mostrar que lim =9

P |

Calcular os limites nos exercicios 18 a 37 usando as propriedades de Limites.

18. lim (3 - 7x — 5x%). 19. lim (3x% — 7x + 2).
= x—3
20. lim (—x° + 6x* + 2). ) 21, lim (2x +7)
x—+=1 x—>1/2 .
22. lim [(x +4)*- (x +2)71]. 23. Lm[(x —2)"?- (x-
x> —1 x—0
+
24, lim X% 25, Iim X3
-2 3x — 1 -2t +
21 24+ 5t +
26. lim > 97, Tim T+ 6
—1 x — 1 =2 tr+2
2
e o E 0 29, - Timeo?,
=2 t—2 sz 28
30. lim V2x + 3. 31. lim (3x + 2)%3,
x4 x—7
2 T
32, lim 2X % 33. lim WVx=V2

x—»\/ﬁ 3]6 x—2 3x =T 4



B4, lim [2senx — cosx] 35 Iin: (e* + 4x).

x—=r/2

36. Lim (2x + 3)Y4

x> =113
Respostas:
1. &) ~1 b) 3 o) A d) —1 e) 3 n 3
2.2 0 0 ¢) 0 d) 4o
3.0 b) 0 c) 0 d) +e e) —= f) 4
4, 2) 0 b) 0 c) += dy —= e) 1
5. a) +o= b) 12 o @ d 12 e) —=
16. () 2 (b) O (c) 0 @ o
18. 3 19. 8 20. 9 21. 8 22. 27
23. 4.09 24. 6/5 25. 5/4 26. 2 27. 5
28. _1 29. on 30. Vi1 31, Vo3 32. MT”
33. % 34. 2 35, &+ 16 36. V7/3
x=1x=3
T
() =13z - 7,x>3
| Bm f(x). (b) lim f(x). (¢) lim f(x).
>3 x 23" x—3
Em f(x). () lim f(x). (H lim f(x).
x—3 2 g x—5

o grifico de f(x).

: xX>—2x+1, x#3
mx) —
7 , x=3.

= lim h(x). Esboce o gréfico de i (x).
=3



L = Flx) = lx — 41. Calcule os limites indicados se existirem:

Bm F(x). (b) liIBF(x). (c) lin‘l1 F(x).

(i
]

= o gréifico de F(x).

B Ses 7(x) =2 + |5x — 11. Calcule se existir:
B Em f(x). (b) lim f(x). (¢) lim f(x).
—=1/5° x—r1/57 x>/

Somece o grafico de f(x).
lx— 3
- i, x#3

5. Sejagx) = ¥ — 3

0 . E=3

(a) Esboce o gréfico de g (x).
(b) Achar, se existirem lim g(x), lim g(x) e lim g(x).
b g 2 it il x—>3

x/lxl, sex#0

6. Sejah(x)={0 .

Mostrar que A(x) ndo tem limite no ponto 0.

existe.

3. Verifique se im
x—1

e 5 %<0
. x2 , 0=2x<1
9. Sejaf(x) = 5 -

Z—E Bl

Esboce o grifico e calcule os limites indicados se existirem:

(@) lim f(x). (b) lim f (). (¢) lim f(x).
(d) lim f(x). (e) lim £ (x). ® Lim f(x).
() lim f(x). (&) Lim £ (x).

10



10. Seja f(x) = (x* — 25)/(x — 5).

Calcule os limites indicados se existirem:

(a) lim £ (x). (b) Hm f(x). @ lim f(x).
(d) lim f(x). (e) 1ir§5f(X)-

Respostas:

1. a) 2 b) 2 c) 2 d) 8 e) 8 f) 8

2. 4 3.0 b) 0 c) 0

4. a2 b 2 c) 2 5.b)1,—lec3

9. a) —1 b) 1 c) 0 d)y —o= e) 7

f) 0 g) 0 h) 0
10, a) 5 b) 10 ¢) 0 dy 10 e) 0

I. Para cada uma das seguintes fungoes ache

i £ ~F2)

x—=2 ==

(@) f(x) :-4..,3xz' (b) f(x) =1/x,x # 0. (0) f(x) =2/3x%

(d f(x) =3x>+5x— 1. (e) f(x) =

1 — 3
x+1,x¢ -1 ® flx)=x.

2. Calcular os limites

2
-9
@ fx) === lim £ (x)
’ pus
3-3
® 1) =252 him p )
_ . 6
@ i) = ﬁ 11 lirr;f(x) Dica: tome x=t
=l x>
. -1 _
d) f(x) = f{“_—l lim 1 (%)

11



Dica: tome x=t'"

1 4
7_4.‘_.

PR : £+ 4’ + 4
i . 5 lm-———
2 W=y s U e
2 = - L+ 6x +
T =2 3x2—5x—2 —-1x"—3x—4
- e
g 2t2 — G 5 B. i 3)62 17% = 20
" oaesp U =5 x4 4x° — 25x + 36
¥ X —5x+6 . oxt—4
s lim ———— ). lim
2 X° = 120 el wrd WX =2
2
N, lim
=L x° + 3%
3 -
12 YAl 13 tim =
" R=1 = M=l
V1+x— 1
14 tim 2 -
E=* s
Respostas:
1. a) 12 by —1/4 c) 8/3
d) 17 e) —1/9 f 12
2 a)b b —9/4 c) 2/3 d) 1/3
3. 32 4.1 5.0 6. atl 7.72 8.1
g 18 10.4 1. -2 12. 12 13.4/3
14.-1/2
E . 3x + lxl
8¢ f(x) = ——, calcule:
7x — 5lx|
s lim f(x). @)~ dimsfte).
r—> +co xX—>—x
B S f(x) = —(XTZ)Z’ calcule:
lim f(x). (b) - limECr):
=2 x— o
3. lim (3x* + 4x2 —1). 4. lim (
x>+ x> +®

12



. fe ]
& rBI-Pm t2+1.

i 2—2t+3
5 0 e T
S 28+ 5t—3

7

8. lim

L x4+ 3x+1
1. lim —

L R ,t'

R et |
13. lim ——

t—=+m [ = 4

¥ — x4 7

—— 3=

5. lim (Va2 + 1= Va? = 1),

[ &m

| lim x(Vx -1 - x).

17 srau

S —-x+x-1

19, -u X'+ X7 =x+1

X

20 lim .

i . Sl

21 fim ——
T3 =
24 jim ——.
—3 lx = 31
25 lim- il 3
% X
2 LI—I-T -4
Respostas:

1. a) 2 b) 1/6

29 lim

22 lim =

23 im

El
p=ayt - =

r 4+ 6
37 it
- —36

s T

28 lim _31."_

s g = Jp - §

r=3 | x — ]

b) 0

10.

12,

14.

16.

18.

Ir—8



3. 4=

13, +=

28. =

9, +m= 10. =57
14, -1 15. 0

19. 0 20, +=
24, += 25 —=
29, +=

16. 103

21, +u=

26. ~

calcule os limites aplicando os limites fundamentais.

. 5enig
5. lim x 6. lim sen 4x‘
0 X =0 3x
10 103
e, 8. lim(l + —) '
x>0 sen 7x o X
Respostas:
[ ] 6. #73 7. 1077 8. ¢

SCHX’ x:,tO
(@) flx)= 0. et
) f(x)=x—lxlemx=0.
3 _
xz j, x#2
o
() fx)= 5 _ gig
1-2 x<i1
) f={1-|x|, x=>1
1, =
(e) j:;~f*2
S = 0 —_
? x° , x= =1
ﬂ”"{l x, x< -1
X Ix+7
@ f® ="

1. Investigue a continuidade nos pontos indicados:

emx = 0.

emx = 2.

1]

2m x -

I}
s

emx

=]

emx =



2 analise a continuidade das seguintes funcdes:

0, x=0
0 =" b =
@ f® {x’ e ) f@
i, x#0
© fw=1"
-1, x=0
Respostas:

2
o]

-

x+2

1 o o e

1) Sao continuas: (b),(c) e (g). Nao sdo continuas: (a),(d),(e) e (f)

5. ¥y 6. T-"
34

Nos exercicios 1-6, use o grifico da funcdo f para
determinar lim f(x), lim f(x) e lim f(x) no valor
x—a’ x—a’ x—a

indicado de ¢, se tais limites existiremn.

7. lim /(=1 8.6im / (x) = (0)

9. lim f(x)=2 10.1lim f(x) nao existe.

Nos exercicios 11-14, observe o grifico da funcio f
a seguir e determine se cada afirmacio é verdadeira
ou falsa.

»=1()

goral e Bl o o

oy
o

11. lim f(x)=2 12.1im f(x)=2
x—-3* x—=0

13.1im F(x)=1 14. lim f(x)=3
. x—2 x—4~

Nos exercicios 7-10, observe o gréfico da funciio 7
a seguir e determine se cada afirmacdo é verdadeira
ou falsa.

v
3_, OO = f{(x)
ol >
temr (
—t—+— 1 x
-3 =2 -1 1 2 38 4 5
‘‘‘‘‘‘‘ I — fp—
F9= Jx+3 sex 2l
2+ Jx sex <1

15



Nos exercicios 15-30, calcule o limite unilateral
indicado, quando existir.

15. lim (2x +4)
x—>1"

21. lim vx

x—0"

23. lim (2x++/2+x)
x—2"

S
25. lim ——
1 ]l -x
= . ANX+3
27. lim 5
=30 xT 41

16. lim (3x—4)
x—l"

18. lim l
x—=0" x

20. Tim %~
=0 x7 +1

22, lim 2+/x -2
x—2*

29, IiI(I)lV Filx) e lirgg f(x), onde

2x
f(X)={ >
X

b

TR T
x=1" I- X
26. 1im = —%
x—27 _:[72
28, fim X —2
=3 x+3
se x <0
se x>0

.lim f(x) e lim f(x), onde
=1 x5

Nos exercicios 37-47, determine os valores de x para
os quais a fungdo dada é continua.

37. f(x)=2x" 4+ x-1

38. f(0)=x -2 +x—1

2 2
39. f(x)= 40. f(x)=——
F& X2+l F 2x—1
x+1 2x+1
41. f(x)=—o 42, f(X)=——
S | F(x) - T—
% se x<1
43. =
F {2)(—1 se x>1
' ~x+1 se x <—1]
44. f()=
x+1 se x >—1
—2x+1 se x<0
45, f(x) =
f {xzﬁ—l se w20
P ] 1
46. f(x)={" 7  °%F
2 58 =1
47. f(x)=lx+1I

Nos exercicios 48-51. determine todos os valores de

X nos quais a funcdo dada é descontinua.

2x

2
X

48. f(x)=

1
4. f()=———
Fx =D =2)

53. Institui¢oes com Problemas Financeiros A

Milhées de dolares

Companhia Franklin Savings and Loan comprou
duas institui¢des com problemas financeiros em
1992. Uma delas foi adquirida no instante 7 =T,
e a outra foi adquirida no instante r =7, (r=(
corresponde ao inicio de 1992). O grifico a seguir
mostra a quantia total de dinheiro em depdsito
na Franklin. Explique o significado das descon-»
tinuidades da fungaoem 7; e 7.

16



2Dy x5 =3x 42

50. f()=——7F 5L f(x)="
=

ss.

56.

—3x+2 X —2x

Comissdes O saldrio base de um vendedor
trabalhando por comissio € de $ 12.000. Para cada
$ 50.000 de vendas acima de $ 100.000 ele recebe
uma comissdo de $ 1000. Esboce um gréfico mos-
trando os vencimentos do vendedor como funcio
do nivel x de suas vendas. Determine os valores de
x para os quais essa funcgo f'¢ descontinua.

Taxas de Estacionamento A taxa cobrada
por carro num estacionamento no centro da cidade
¢ de $ 1 pela primeira meia hora e de $ 0,50 para
cada meia hora adicional completa ou parcial,
sujeita a um maximo de $ 5. Obtenha uma funcéo

fquerelaciona a taxa cobrada pelo estacionamento

a0 tempo durante o qual o carro I4 permanece.

Respostas: 4) 3,33
1) 3;2; o0 limite ndo existe. 5) 0;2; o limite ndo existe.
2) 3;5; o limite ndo existe. 6) -2,2, 0 limite ndo existe.

3) +o0; 2, 0 limite nfo existe.

7. Verdadeiro 9. Verdadeiro

10. Falso 11. Verdadeiro

13. Falso 15. 6

17.-1 18. O limite nfo existe.
20, -1 21. 0

23.—4 24. O limite nfo existe.
26. 4 28. 0

29.0: 0 30.2;3

37. (—o0,00) 39, (—oo,00)

40. (=0, ) U (1, )
42. (—e0, —2) U (-2, 1)U (1, )

43, (—o0,00) 45, (—s0,c0)
46, (—os,00) 47, (=e0,00)
48.-lel 50.1e2

17



56.

i
Sﬁﬁ TR e——
+ -
4+ -0
—+ -0
34 -0
-+ —C
2+ =
— -0
[ =0
e
1 2 3 4 5 6
z s 1 1
Jé descontinua em x=3, 1, 13,...,4.

EXERCICIOS PROPOSTOS

Avaliar os limites indicados e determinar, em cada caso, se a fungio ¢ continua
no ponto dado,

D lim (x2-1) B tim XL
Xx—>2 x—3 x+2
3) lim x3-1) 4)  lim (3x +1 )
X1 X—-2 5
5) lim (x% - 3x?) 6) lim -1
x—0 x—1 X-1
2
7 hm 2o X 8 lim X X
x—3 X-3 seap) i
2
9 b 20w th 10) tim 1*1
x—2 x=2 x—0 X
2
11} Him 2 - 3x+4 12) tm /1 -x?
x—=1 1+ x+ Xz 3 x—1
13) lim e~ 14) lim &
x—0 xX—0
) x* se x =2
15) lim f(x) onde f(x)= J -
X—>2 lx +.1 se o <72
3x+1 se x5#1
16) lim f(x) onde f(x)= J
x—>1 L 0 se x=1
RESPOSTAS
1) 3. Continua ) % Continua
3) 0. Continua 4) -1. Continua
5) 0. Continua 6) 2. Nio é continua

7) -6. Nio € continua

9) -1. Nio é continua

2
5-
13) 1. Continua

11) Continua

15) Nio tem limite.

Nio é continua.

8) -1. Nio € continua

10) Nao tem limite. Nio é continua
) Nio tem limite. Nio é continua.
14) 1. Continua

16) 4. Nao é continua.
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EXERCICIOS PROPOSTOS

Avaliar os limites, em cada caso.

1 Lim —L
x—s5r X=3

3) Lim -L
X—r0+ X

5) lim
x—2+ 2-X

7) lim
x—0+ X

RESPOSTAS
1) +o0 2) -o0
5) —o0 6) +oo

EXERCICIOS PROPOSTOS

Avaliar os limites indicados:

1) lim ( L

x—>+00 A X T2

"3)_ lim (2x+ 1)

= X—>=0o0
2

5)  lim X

X—>=-0c0 I+l
7) lim x

x—-00 x? -1

; 3+2x-1

A m  TTEx-4
1) hm -1

x—+o00 3X+2
13) lim Fet I St
X—>+00 2x2 -3

15) lim

17)  lim (x2 + —)

X—+o0

19) lim (2-¢&%

X =20

2

21)  lim &%
X—>-00

23)  Lim X1

x—>+00 X~ 1

25)  lim (10 +¢&™¥)

X —>+00

27) lim —

X—rt+to0o X

2) lim 1
x—5- X=5
4 lm L
x—0- x2?
6) Lm =*2
x—2- 2-X
8 lim 2%
X—>0- xl
3) +oo 4) +o0
7) +o0 8) +oo

@) lim (L+ 2)

X—>+oo v X

@) lim 1
F ox—+o0 x* -1
2
6) lim &
x—to0 X t+1
8 lim 2]
x—+o0 xZ -1
3
i o 2t =l
X —> 400 3x-4
12) lim Ax-l

x—3-00 3x+2

14) lim L S
x—-o0  2x% =3

16)  lim S
x—r-co x3 -1

18) lim (2-¢€%
X —>+00

20y wlim i e
X —F+00

22)  lim  fn (_)16_)

X—=>+00
243 hme 2l
x—>-00 X-1

%) hme

X—>-00 X

19



RESPOSTAS

n o 2) 2
5) ~oo 6) +oo
9) +o0 10) +oo
1 sl
13) 5 14) 5
17) +oe 18) -oo
243 i 93§ ~ue
25) 10 26) 0

EXERCICIOS PROPOSTOS

Calcular os limites seguintes:

1) lLim x%2-5x+4
X=rl

3 lim (x2 + 1) ¥
xX—>0

Vx+3

5) lim :

X—>6 1-x

7) lim {4 -x?
xX—>2

9 lim (Vx+1 J1-x7)

x—>0

&+

11) lim =

X0 1+e

13) lim [fn (1 +x - x?)]

xX—>0
RESPOSTAS
11
1) 0 gy o
: 3 )151
5 - 5= 6
9) 1 10) 4
1
13) 0 14) L
) ) 7

3) —e= 4) 0
70 8) 0
4 4
11y — 12 =t
) 3 ) 3
15) -1 16) -1
19) 2 20) 0
23 1 24) 1
27) 0
2
2) lim B3xf-1

x—2 Xt3

4) lim x%-fnx

x—>e
g D
6) lim
X2 x2+5

8) lim —x?+5x

X —>-3

10) tim  (Vx-¥x)

X—>64
12) lim L - M)
x—2 \x=1 xitil
T o
x—>3 2x% -2
3 4) 2
7 4 8) —24
1
10hE 1) -1
) ) 3
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